

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y espaldas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

Alicante: Martes 16 de Agosto de 1898

Oficinas, Castaños, 20

PURO DE OLIVA
AL POR MENOR
PEREZ Y C.ª
Mayor, 12 y Babel, 37



PURO DE OLIVA
AL POR MAYOR
TOMAS M.ª PEREZ-FORTUNA
Encargos--MAYOR, 12--Alicante

CIRUJANO-DENTISTA
SEÑORITA EDELMIRA AGULLÓ
Especialista en dentaduras artificiales, por los últimos adelantos de la ciencia. Ofrece sus servicios, Mendez Nuñez, número 5, principal, derecha.

Gran fábrica de sommiers
Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS
DE
Salvador Gosalbez
En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir a las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

La Correspondencia Alicantina
Es el periódico de mayor circulación
de la provincia.
Hace dos Ediciones
DECIÓN: CASTAÑOS, 20
APARTADO 28.—TELEFONO 70

Apuntes del día

Porque se ha hecho la paz.—La parte floja.—La fuerza antes que el derecho.—Lo que debemos hacer los españoles.

Creíamos, los alicantinos, que este verano no habría verbenas en la Esplanada, con motivo de la preocupación constante de las guerras y el actual estado en que se halla nuestra querida Patria a consecuencia de las mismas y vemos que, gracias a Dios, nos hemos equivocado.
Mas vale así: el pueblo español no puede estar mucho tiempo inactivo, amodorrado y por ello, los que no tenían ocupación constante peleando en los campos de batalla contra centuplicados enemigos, sentían la imperiosa necesidad de estrair sus encogidos miembros, de sacudir el letargo en que yacían, volver a la vida activa; ser, en fin, lo que hemos sido siempre los españoles, hombres que piensan únicamente en divertirse.

La carencia absoluta de diversiones, las alternativas que experimentaba nuestra alma al recibir noticias encontradas de la guerra que en Ultramar sostenían nuestros extremos tal de indiferencia, a una tan grande apatía, que ni siquiera a veces, nos íbamos cuenta de que estábamos en el mundo para otras cosas que para comer y dormir.

Vivíamos, porque sí, porque estaba de Dios que viviéramos.
Ni teníamos gusto alguno en asistir a los espectáculos públicos, ni en crear diversion alguna que distrajera nuestro ánimo, arrancando del mismo los siniestros pensamientos que abrigaba.
Una situación tan especial é, insostenible debía de modificarse prontamente y esto no podía hacerse sin la extinción de las guerras que el valor nacional sostenía. Era, pues de todo punto necesaria la paz aunque fuera consiguiéndola a fuerza de sacrificios.

Si la nación hubiera estado en otras condiciones; si a la energía vital de los Estados Unidos, hubiera podido oponer otra energía paralela, si no hubiéramos tenido todos los españoles la íntima convicción de nuestra superior inferioridad, nadie hubiera deseado la paz; ni siquiera la hubiera aceptado nuestro Gobierno, sin haber recibido antes cumplida satisfacción de las ofensas a España, inferidas por el de los Estados de la Unión Americana.

Pero no fué así; éramos los más débiles, la parte floja de la cuerda, que al estirarse, se ha roto precisamente por donde debía de romperse.

Sencillamente, que hayamos perdido en la contienda parte del territorio aportado a la corona de España por nuestros gloriosos antecesores, territorio del cual no habrá un palmo de suelo que no haya sido regado por la preciosa sangre de nuestros hermanos... pero ¿no sería mucho más sensible perderlo todo?... Creemos que sí, como igualmente creemos habría sucedido lo expuesto sin la previa negociación de la paz.

Podíamos aducir en favor nuestro la justicia de nuestra causa, el derecho que nos asistía... pero desgraciadamente, aunque algo tarde, hemos comprendido al fin, que el derecho no es nada sino ayudado convenientemente por la fuerza; es decir, que la fuerza está hoy por encima del derecho y la justicia, según ha demostrado cumplidamente el conflicto hispano americano.
Nosotros hoy, debemos resignarnos con la suerte que nos ha cabido; sobrellevar he-

riticamente nuestro infortunio; retirarnos, imitando la laboriosidad de la araña, tejer como este insecto, en la sombra la red que nos ha de servir para cazar al enemigo; y una vez que se nos muestre la ocasión propicia, envolver a este entre sus mallas y exterminarlo, desquitándonos entonces de los graves perjuicios que su despótica tiranía nos ha ocasionado.

A una adúltera

(SONETO)
Rompiste el juramento mas sagrado;
el lazo deshiciste del cariño;
y te viste después madre de un niño
que pecando enjendraste, ¡desdichado!
El talamo nupcial has deshonrado;
manchaste la pureza del armiño;
vestiste sin pudor, con desaliño,
y después de pecar, ¡mas has pecado!
No extrañes, pues, que ahora por tu mal
sin hallar un consuelo a tus dolores,
te encuentres en un misero hospital.
Tu vista ya sin luz, no inspira amores;
vive pues en un vértigo infernal
¡qué así viven, Inés, los pecadores!

Alicante, agosto, 98.

La partida armada de Castellón

Nuestro apreciable colega el "Heraldo", de aquella capital publica los siguientes detalles de dicha partida, después de ser revulsados por la autoridad militar:

De ayer a hoy.—Explicaciones
Continuamos sin saber el resultado de la partida arma la que hoy ha ce ocho días se levantó en el poblado de Alcobese a los gritos de "Viva la república española" ¡mueran los ladrones!

El caso es desesperante y hay para apurar la paciencia, no solamente de los seguidores de los sediciosos, si que también de las dignas primeras autoridades de la provincia y la de todos los que viven atentos al movimiento faccioso que nos viene ocupando.

Y nada tan natural, sin embargo, como lo que ocurre.

Las *Atalayas* de Alcalá, en donde se supone oculta a la partida, son de una vigilancia imposible y lo mismo distraen los que buscan refugio en sus atrevidas escarpadas; a quinientos hombres que a un cuerpo de ejército, ¿cómo se les puede seguir? Efectivamente es sensible lo que está ocurriendo desde hace hoy ocho días. Es realmente desesperante que siete hombres tengan pendiente desde el domingo último la atención de todo el mundo y en jaque continuo a un buen número de fuerzas del ejército pero... ¿es posible remediarlo? Ocho días hace que el dignísimo general gobernador militar de esta plaza D. Federico Ascensión, no vive mas que para el éxito de los movimientos de las fuerzas que siguen a la partida.

Hace ocho días que el activísimo general Ascensión no aparta su vista de los mapas de la provincia, procurándose además los mejores informes verbales del terreno y oyendo constantemente impresiones autorizadas acerca de los prepositos que pueden animar a los sediciosos.

Para nada mas que para la partida, sin dejar de atender por esto las extraordinarias y urgentes obligaciones que la suspensión de las garantías constitucionales han aumentado las ordinarias de su elevado cargo, vive el ilustrado general Ascensión y es bien triste que tanto desvelo y actividad tanta se estrellen, juntamente con la actividad y los desvelos de la fuerza que persigue a los sediciosos de Alcalá, en las rocas que ocultan a éstos.

Quizá parezca raro a muchos lo que ocurre.
Nosotros conocemos bien las *Atalayas* y lo encontramos perfectamente natural.
Ayer lo digimos y hoy será preciso repe-

A los sediciosos se les podrá rendir por el hambre si no han salido de las *Atalayas*. Sorprenderlos, imposible.

Más detalles

Conducidos por la guardia civil han llegado hoy a esta capital los dueños de la masía de *Carrerbó*, del término de Cuevas de Vinromá, apellidados Rodas, ingresando inmediatamente en la cárcel del partido.

Parece, según noticias de cuya exactitud no podemos dudar, que a los Rodas se les atribuye el hecho de haber despistado a la fuerza que marchaba en persecución de la partida y con respecto a estos mismos sujetos se nos ha dicho que facilitaron uno o dos panes a los sediciosos por los que abonaron éstos, VEINTICINCO pesetas.

¿Quién ha dado el dinero?

Más misterios

Resulta de lo que acabamos de decir que los rebeldes llevan dinero y pagan espléndidamente los servicios que les prestan. ¿Quién ha facilitado tanto dinero a la partida?

De las arcas de los ayuntamientos no lo han sacado porque ni en Serratella les dieron más dinero que las 25 pesetas que ya digimos, ni oficial ni particularmente se sabe que se hayan apoderado del dinero de los recaudadores de contribuciones ni del de las cajas de otros municipios.

¿Quién ha puesto tanto dinero en las manos de los sediciosos?

Este es un dato más que aumenta el misterio del movimiento sedicioso en cuestión, movimiento que cada día que pasamos lo explicamos menos.

Más refuerzos

mas del batallón de Oumba.

Esta fuerza es probable que releve a las que salieron el primer día en persecución de los sediciosos para descansarlas, ya que por las pesadas y constantes marchas que han estado haciendo deben estar rendidísimas.

Noticia inexacta

Mientras ha sido un rumor no hemos querido desmentirlo pero hoy es una noticia que rüeda por los periódicos y hace preciso decir que no es exacto que en el encuentro de los revoltosos con la benemerita entre Salsadella y Cuevas de Vinromá resultaran heridos dos guardias civiles.

Oficialmente no se sabe de esto una palabra y han transcurrido bastantes días para haberse sabido bien tanto oficial como particularmente.

Peticion

Los hermanos Dauñ y Salvador han solicitado de la capitania general su libertad.

De regreso

El coronel de carabineros señor Quintero que llegó hace tres días a esta capital con el motivo que ya conocen nuestros lectores, ha regresado en el exprés de hoy a Barcelona acompañado de su secretario el capitán D. José Gimenez.

Sin noticias

A las siete de la tarde hemos preguntado a los centros oficiales por la partida y no se nos ha facilitado el menor nuevo detalle seguramente porque no se habrá recibido hasta esa hora ninguna noticia.
(Revisado por la autoridad militar).

Los generales de Cuba

Los generales que han de volver de Cuba por consecuencia de la paz, son los siguientes:

Capitan general y general en jefe: Don Ramon Blanco.

Tenientes generales: D. Luis Pando, don Juan Salcedo (ascendido), D. Arsenio Linares Pombo (idem) y D. Alfonso Jimenez Castellano (idem).

Generales de division: D. Pablo Gonzalez del Corral, D. Juan Arolas, D. Emilio March, D. Ernesto Aguirre, D. Agustín Lu-

VISITA A LA EXPOSICION UNIVERSAL
Societé Immobiliere du Trocadero
ET DE PASSY
Siete ó catorce dias en Paris
Viaje de ida y vuelta y estancia durante dichos dias
Para más informes, dirijete en Alicante a
D. Fernando Figueras
Representante General en esta Provincia

BUENA ADQUISICION
Se vende una Masía que consta de 90 hanegadas de viña y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 arrobas de aceite y 5 hanegadas de tierra huerta. La casa es nueva con habitaciones para amo y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agres y muy cerca de la estación de empalme de las vias férreas en construcción de Jativa a Alcoy por Onteniente y de Villena a Alcoy por Bocairente.
Una Alquería que consta de 23 hanegadas de tierra huerta y casa nueva en el centro de ella; se halla situada muy cerca de Bocairente y de la estación de la vía terrea de Villena a Alcoy. Para más datos dirijirse a **Juan Asoncio** en Bocairente, provincia de Valencia.

La Parisién
LA MAS ECONOMICA.—GUANTERIA.—CORBATERIA.—NOVEDADES
35, MAYOR, 35.—ALICANTE.
Primera casa en novedades; inmenso surtido en sombrillas, desde 70 céntimos a 25 pesetas. Últimas novedades en cinturones para señoras, caballeros y niños, en cabritilla, malla, grabados, moharé, piel foca, escoceses y cuero, desde 60 céntimos a 7 pesetas.
En pañuillas, tul, guipur, entredoses y telas aplicación, tiene un surtido colosal.
Nadie presenta tanta variedad en pñes, golas, rasos, crespones lisos y rizados, surahs, cintas, sedas y puntillas, corbatas, cuellos, puños y cuanto pueda desear el gusto mas delicado en artículos para flores, confecciones, labores y bordados.
Es muy conveniente visitar esta casa antes de comprar.
GER. NIMO PEREZ.—35, MAYOR, 35.—ALICANTE.

EL ARCA DE NOÉ
GRAN SALON PARA LIMPIAR CALZADO
Pasaje de Amérigo.—Alicante
En este acreditado establecimiento, encontrará el público un variado surtido de bastones, paraguas, cepillos y blusas de todas clases, cinturones de cuero última novedad, para señoras, caballeros y niños.
Betunes en brillo, mate y de color de las fabricas más acreditadas del pais y del extranjero.
El BETUN NUBIAN, que se aplica sin cepillo, produce un brillo igual al charol.
Unico depósito de cremas inglesa, francesa y rusa, para los calzados de color. También hay cajas de pasta y frascos de disolución BALART para los calzados de lona.
Si quereis conservar el calzado, no dejéis de visitar este antiguo establecimiento.

NO EQUIVOCARSE
SALON PARA LIMPIAR CALZADO (Pasaje de Amérigo núm. 2).—ALICANTE

Importante
La Tintorería Catalana química, de Manuel Sagois, ofrece al público sus servicios para limpiar y teñir toda clase de telas y trajes de caballeros, variando los colores. Estas operaciones se hacen a precios económicos.
Ramales, 6, Alicante.

IMPORTANTE
Para las familias que vienen a veranear tengo el gusto de ofrecerles casa donde hospedarse, situada en una de las mejores calles de la capital y cerca de la playa. Buen trato y precios económicos.
Calle Mayor, 65, segundo.—Alicante.

Es la casa que en tejidos y pañer'a presenta más surtido y más barato vende
Primera casa en Pañuelos de Manila bordados y lisos.

EL SIGLO Especialidad en Camisería Corbatería y género de punto
NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Amérigo.—Alicante

que, D. Francisco Fernandez Bernal, don José García Aldave, D. Julian González Parrado y D. José Toral Velazquez.

Generales de brigada: D. Jorge Garrich, D. Carlos Barraquer, D. Julio Fuentes, don Andrés Maroto, D. Calixto Ruiz Ortega, D. Diego Figueroa Hernández, D. Vicente Gomez Ruberte, D. Luis Valderrama, don Santiago Diaz de Ceballos, D. Manuel Nario, D. Luis Lopez Ballesteros, D. Juan Manrique de Lara, D. Candido Hernandez de Velasco, D. Enrique Solano, D. Felix Pareja, D. Ignacio Estruch, D. Luis Molina y Oliverá, D. José María Vega, D. Joaquin Oses Rodriguez, D. Juan Francisco Gonzalez, D. Arturo Alsina y Netto, D. Juan Tejada y Varela, D. Ramiro Bruna, D. Julian Alvarez Chacon, D. Antero Rubin y Hommet, D. Manuel Ruiz Bañoy, D. Salvador Diaz Ordoñez y D. Federico Escario.

Total, un capitán general, cuatro tenientes generales, nueve generales de división y 28 de brigada, 6 sean 42 generales.

ALICANTE

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que el 24 de este mes se verifique un sorteo supletorio de los individuos incurridos en la penalidad del art. 31 de la Ley de reemplazos que se han acogido a indulto.

Dice un colega militar que el ministro de la Guerra propondrá que los médicos provisionales constituyan una escala de reserva, y aún más justo sería y así lo desearían muchos de los doscientos y pico de médicos provisionales, el que para constituir la Academia de Sanidad Militar, según circular publicada en el "Diario Oficial", número 169, en el día 3 del actual, puedan sin oposición y con preferencia a los demás aspirantes ingresar en ella y cursar desde luego las asignaturas de que se han de examinar al año para demostrar su suficiencia.

Según dice un colega madrileño, el motivo de la suspensión del valiente periódico republicano "El País", ha sido que en la mañana del día 4 apareció con su primera página orlada, y en el centro de la misma, en gruesos caracteres de letra el texto oficial del protocolo y el territorio que la patria ha perdido a consecuencia de la guerra.

Parece que el número se puso a la venta sin haber sido previamente visado por la censura, en vista de lo cual el señor Chinchilla ha dirigido una comunicación al director del periódico ordenándole que se suspenda su publicación.

Como recordarán nuestros lectores hace días publicamos la noticia de que en nuestro Teatro Circo se darían cuatro representaciones de zarzuela por la notable compañía que dirige en Valencia nuestro paisano el distinguido maestro director de orquesta D. Pablo Gorgé.

Propiedad del mencionado teatro, como a la de la empresa artística, nos han privado de la audición de las mejores obras del repertorio antiguo y moderno.

A continuación insertamos el nombre de los artistas y repertorio que ejecutan.

Maestro director, D. Pablo Gorgé Soler.

Director de escena, D. Salvador Grajales.

Primera tiple, señorita doña Ramona Gorgé.

Tiple contralto, señorita doña Concha Gorgé.

Tiple cómica, señorita doña Marina Gurina.

Otra tiple, señorita doña Josefina Jimenez.

Tiple característica, señora doña Dolores Cortés.

Segunda tiple, señorita doña Rafaela C. Samper.

Primer tenor, D. Francisco Rios.

Primer barítono, D. Casto Gascó.

Primer bajo, D. Ramón Torón.

Tenores cómicos, D. Francisco Villaneta y D. José Sanchiz.

Bajo cómico, D. Salvador Grajales.

Segundo barítono, D. Francisco Oliver.

Segundo bajo, D. José Frontera.

Partiquinos, don José Comontes y don Francisco García.

Apuntadores, D. Eliseo Martínez y don Tomás Lopez.

20 coristas de ambos sexos y completa orquesta.

REPERTORIO.— Marta, Marina (ópera), La Bruja, La Tempestad, El Milagro de la Virgen, El Salto del Pasiego, Los Diamantes de la Corona, Campanone, Jugador con fuego, El santo de la Isidra, Los Camarones, Agua, Azucarillos y Aguardiente, La buena sombra, La Revoltosa, El cabo primero, y otras del repertorio antiguo y moderno.

Mucho celebráramos, que terminados los presentes compromisos en los teatros de Caravaca, Cieza, Cehegin, Hellín y Albaceta, a donde se dirige hoy la compañía, pudiera llevarse a efecto lo que hasta ahora solo ha resultado proyecto.

Anoche terminó sus compromisos en el teatro Principal la compañía dramática que dirige el eminente primer actor D. Antonio Vico.

Los vapores de la casa Pinillos de Cadix y Barcelona, han sido vendidos en Génova a un representante del gobierno argentino, con objeto de ser utilizados para transportar militares.

El vapor "Marila, perteneciente también a la propia compañía, ha sido vendido a

una casa de Glasgow y fué entregado en Marsella para que haga servicio en la línea que la nueva empresa tiene establecida con el Canadá.

Se ha desmentido una vez mas el refrán que dice "nadie es profeta en su patria", pues la acreditada magnesia efervescente española del Dr. Trigo, ha logrado conquistar rápidamente en toda España, el favor del público, vendiendo en toda la línea a las magnéticas inglesas.

De venta en todas las farmacias y droguerías, donde se dan muestras a quien las pida.

Habiéndose ya procedido a la limpieza del depósito municipal, para que en él puedan verter las aguas procedentes de los manantiales de Sax para el abastecimiento general de esta población, ha cesado de surtir con las aguas de su propiedad llamadas del Sagrat al vecindario, D. Manuel Ausó, quedando finado el contrato que con dicho señor tenía celebrado la Corporación Municipal, en virtud de la base 1.ª del mismo.

Ojo, comerciantes!

Ayer tarde, dos individuos y una individuo de los que forman parte de la carabana que circula desde hace dias por las calles de la capital, entraron en el estanco situado en la calle de la Infanta, y al pagar el importe de algunas cajetillas de cigarrillos que habían comprado, en el momento en que el dueño de la expendiduría fue a buscar el cambio a un billete de 50 pesetas que le habían entregado para el pago, la referida individuo se apoderó del billete y del dinero que en una expuerta pequeña guardaba el citado industrial.

A los gritos que daba su señora, acudió éste y todavía pudo recobrar el dinero que pretendían sustraerle y soltarle algunas pitillas a la atrevida ratera.

Ojo, comerciantes, que los referidos bandidos les quieren tomar... el bolsillo!

Los seis toros de Carreros, lidiados ayer tarde en la Plaza de Orihuela, resultaron duros y muy codiciosos.

Mataron 19 caballos.

Padilla, regular matando.

Fuentes, muy bien en la muerte de sus toros, pasando de muleta superior y monumental pareando al crebro.

El banderillero Greus, incansable y muy oportuno en el capote.

La entrada menos que regular.

Las operaciones verificadas en la Caja Especial de Ahorros de Alicante, durante la última semana, son las siguientes:

195 empeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, importando 10.365 pesetas.

836 desempeños de id., id., id., importando 11.505 id.

32 imposiciones por continuación y nuevas, importando 13.180 pesetas.

12 reintegros a cuenta, y por saldo, importando 9.776.84 pesetas.

El local que ocupa la Casa de Socorro, se ha verificado hoy, desde la una hasta las cinco de la tarde, la elección de la Junta del Colegio Médico provincial de Alicante.

Entre los colegiados circulaba la siguiente candidatura, que por ser la que mas probabilidades tiene de resultar elegida, damos a conocer a nuestros lectores:

Presidente: D. José Martínez Soriano.

Vocales: 1.º, D. José Gadea Prá; 2.º, don Estéban Sanchez Santana; 3.º, D. Francisco Albero Ramoimo; 4.º, D. Vicente Seguí Carratalá y 5.º, D. Francisco Cortés Sencé.

Contador: D. Enrique Fernandez Grau.

Tesorero: D. Francisco Javier Barrera Sanchez.

Secretario D. Pascual Pérez Martínez.

La votación se repetirá hasta el viernes próximo, inclusive, en que quedará elegida definitivamente, constituyéndose en seguida la Junta.

El herido de ayer

El alcalde pedáneo de la partida rural del Campello, ha dirigido una comunicación al señor Alcalde de esta capital denunciándole que ayer a las diez de la mañana el médico titular de aquella partida D. Alberto Moró, fué llamado para prestar su asistencia facultativa a un joven llamado Vicente Climent Mingot, de 13 años de edad, natural de Busot.

Personado en el domicilio de este individuo dicho facultativo, le practicó el consiguiente reconocimiento, apreciándole una herida de unos tres centímetros de profundidad, en la region inguinal izquierda y en dirección oblicua, teniendo abertura de salida, pero sin internar los tejidos profundos.

Dicha herida, al parecer casual, fué producida con arma de fuego, siendo de pronóstico reservado, por cuyo motivo el desgraciado Climent, ha sido trasladado al hospital civil de San Juan de Dios.

Del hecho se ha dado cuenta al señor Juez de instrucción de este partido para que proceda a la formación de las oportunas diligencias sumariales.

De los fondos recaudados en la función celebrada en esta capital en el mes de mayo, organizada por el Ayuntamiento, para favorecer a los soldados heridos o enfermos hijos de Alicante, que regresen de las Antillas, la Comisión encargada de este servicio, ha socorrido hoy con diez pesetas, al sargento Ramon Garrigos Planilles, que fué inutilizado en Cuba, en el combate llamado de Candelaria, hallándose sirviendo en el batallón de Isabel la Católica,

Los asni puestas al despacho de la quien cree que hay luz bastante para empunder la marcha. Atiéndese el consejo del mas viejo y se sientan de nuevo.

Respirase un ambiente de ce, suave, gratos. La paz reina en la naturaleza. Nada mueve la hoja de los árboles. Solo interrumpe aquel silencio sublime, la amenaza del cazador al adiestrado perro, que trata de lanzarse a la pelea. Revuélvense los cánes y gritan con voz lastimera pidiendo libertad para sus correrías... no es hora. Llegará el momento y se precipitarán veloces olfateando, saltando, rastreando...

Suena un tiro. Es ya imposible contener a los jóvenes. Las hostilidades se han roto. Va a empezar, el ataque a los inocentes animalillos. Oyese el violento cierre de la escopeta, tras haber ajustado el cartucho al cañón. Ladran los perros. Trepan las alturas los mas fogosos.

Y los cazadores, el arma al brazo, el ancho sombrero para resguardarse de los rayos del sol, y la trompa de cuerno cayendo sobre las espaldas, se alejan, se pierden, aparecen, reaparecen, hasta confundirse alla lejos, entre los espesos matorrales y las manchas verdi-negras de los árboles proyectando su naciente sombra, sobre la oscura pendiente de la montaña...

Ya regresan. Vienen sin orden ni concierto.

Las primeras palabras de los recién llegados son de admiración y alabanza. "Qué hermoso está el monte! Qué abundancia de perdices! Qué rebano de conejos!, y aquellos acentos sinceros, profundos, de verdadero júbilo, encuentran el mismo eco en los que llegan y de todos los labios brotan alegres frases y promesas de real y positiva diversión.

Los primeros que arriban a la Casa no. 1, son Agustín Lloret Carratalá, veterano de todas las fiestas cinegéticas, enfermo ahora; Juan Barrachina, diestro en el monte como en la cocina; Pepe Bronchal, que no sabe como ponderar los conejos que ha visto; Joaquín Masía, tirador inteligente; Rafael Pérez, cazador antiguo y de nota; el presidente del gremio, Vicente Parres, sin rival como matador... de conejos; los veteranos Pepe Alemañ y Balaguer; José Soler, aficionado de muy notables condiciones; Juan Chapuli, acreditado como conejista.

Tras estos llegan, el simpático Juan Maestro, Rafael Aseñsi, Juan Tendar, Pedro Andreu, Ramón Navarro, Juan Martínez, Francisco Moya y otros muchos, todos cazadores notables y que han puesto a envidiable altura el pabellón de la clase.

La Casa nova parece ahora un hospital. Se han improvisado infinidad de camas. Son pocos los que hablan, mas los que duermen. Los perros no se atreven a moverse: han trabajado con fe y con entusiasmo. Algun cuenta algunas aventuras ocurridas allá en el monte. Son interesantes y originales.

Suena el alegre ja la mesa! Van desfilando por entre aquella larga hilera de sillones, las primeras frases de uno de ellos, las dedicadas al guardá-jurado de Monalva, Vicente Llinares. Aplauden todos la iniciativa del autor y recibe el amigo Llinares muchas felicitaciones por el acierto y la entereza con que ha sabido cumplir sus deberes.

Cerraba la noche. Brillaban en las calles de Alicante las amarillentas luces de los faroles.

Hicimos triunfal entrada por la Esplanada; desvióse allí el tren de carruajes que en Monalva se formara, y los cazadores, con buen número de piezas c. bradas, iban despidiéndose unos de otros y apeándose de los carruajes.

La jornada ha sido de gloria. Se ha batido admirablemente al enemigo. El triunfo ha sido honroso y legítimo. Los cazadores alicantinos merecen justísima felicitación por lo que yo certifico.

EL CRONISTA.

AL PESETAS

al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Los baños de impresión en el mar, ya solos, ya acompañados de duchas en la cabeza, ya a lo largo de la columna vertebral, sencillamente aplicadas con un jarro ó mejor con una regadera, partiendo el chorro de alguna y antes de inmergirse en el agua; son muy útiles para combatir la anemia cerebral, la neurastenia, la cefalalgia, pérdida de memoria y debilidad nerviosa; pero su curación es más completa si al mismo tiempo se hace uso del **Neurasténico** del doctor Aguiló, nuevo preparado formado por los glicero fosfatos puros asociados al extracto de **Nuez de Kala**, obteniéndose con esto tratamiento acompañado de una alimentación reparadora notables curaciones.

Se vende y se dan prospectos del mismo, en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

Desde el primer día en que se toma el tan justamente acreditado "Estómago Artificial", cesan todas las molestias del estómago é intestinos, aunque la enfermedad date de 30 años.

PIANO

Se vende uno completamente nuevo. Darán razón, en esta redacción.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

Paseo de Amerigo - Alicante

En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrará el público exquisitos helados y la

man renombrada horchata de chufas al estilo de Madrid y Valencia.

También se sirven chocolates elaborados por el mismo López Jerez.

LA ULTIMA VERDAD

(FRONTIDAD) (ECONOMIA)

Antigua funeraria de José Aseñsi

Servicio de coches fúnebres con real privilegio exclusivo

Labradores, 25, Alicante

Esta acreditadísima empresa, primera y única en su clase, queriendo poner este servicio a igual altura de los que hay establecidos en las grandes capitales de España y del extranjero, no ha titubeado en hacer cuantos gastos y sacrificios han sido necesarios para ofrecer al público en general un establecimiento digno de esta culta capital.

Los que por desgracia, necesitan utilizarlos de los efectos que posee este establecimiento, encontrarán féretros metálicos de todas clases y tamaños, cajas de madera forradas y adornadas de diferentes clases, cera, candeleros, candelabros, mantos para cubrir los cadáveres y coronas.

Hombres y mujeres inteligentes para amortajar, asistir, etc., etc.

Servicio permanente. Esta empresa se encarga de todo lo que abraza este ramo.

COCHERA, CASTAÑOS, 46.

No equivocarse. Labradores 25. - Teléfono, 12.

ALICANTE

TOS FERINA

curación rápida y segura con el Antiferino Alfonso

de uso externo

Curación de toda clase de Tos en los niños

Prospectos de detalles: Farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego.

Venta al por mayor: F. ALFONSO, farmacia central ALCOY.

"BARBERÍA MODELO"

DE

RAFAEL PASTOR

Méndez-Núñez, núm. 1

Especialidad en el corte de pelo y barba. Servicio antiséptico y en armonía con los mejores establecimientos de su clase.

Hay ducha. Prontitud, esmero y economía. Se da razón de un hábil *Callista*. 30 años de práctica.

Gran Sastrería y Pañería

DE

M. TRILES

Plaza de la Constitución, 12. - ALICANTE

El dueño de esta casa, que es hoy la que más trabaja por su elegante corte y esmerada confección, tiene el gusto de anunciar a su clientela todo como al público en general, haber recibido el magnífico título de generos para la presente temporada, ofreciendo trajes hechos a medida desde TRES duros en adelante y otros de género inglés a SIETE duros.

Del cortador que esta casa tiene, nada debe decirse, puesto que el público alicantino, como a su provincia, conoce muy bien al reputado cortador D. Julio Verdu.

12, Constitución, 12

ESQUINA A LA CALLE DE BAILEN

Luis Parreño

LIBRERIA. - Mayor, número 9

Casa especial, para menajes de escuelas. Colecciones completas de obras de los mejores escritores. Obras dramáticas y todo cuanto se desee en el ramo de librería.

Vapores de A. C. La Quilloc & Fils

El vapor "DIONÉS", saldrá de este puerto el 20 de agosto para Rouen.

Toma carga para París y otras poblaciones de Francia.

Para fletos y demás informes dirigirse a su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando, número 9.

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cetta y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán, los miércoles de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cetta, los viernes; admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante: Sres. Raymundo y Compañía.

Servicio regular y fijo entre Alicante y Argel

El vapor SITGES HERMANOS, saldrá de este puerto para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes a las cinco de la mañana, haciendo su regreso de Argel, los días 2, 12 y 22.

Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

Su consignatario en Alicante: D. Eduardo Galiana, San Fernando, 36.

Compañía de navegación FLUVIAL Y MARITIMA

España y Compañía

(Antes Vinuesa y Compañía)

SEVILLA

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPAÑOL, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y EXTREMADURA.

Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Felin de Guixols, Palamos, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 8.

Gran Salón de Peluquería

de

FELIX ABRIL

Triunfo, 4. - Alicante

DE CAZA

Un día en Monalva

Comenzaba a alborar. Elevábanse gruesas nubes en el horizonte. Los árboles semejaban grandes manchas sobre un fondo oscuro, informe, borroso... Detrás, cerrando esta perspectiva, una cadena de montañas, destacándose confusamente por entre las dudosas claridades del Oriente. La noche quería abandonar su tristeza y su melancolía. De vez en cuando, un rayo de luz, tibio y vacilante, rasga las tinieblas y anuncia el próximo reinado del astro del día. Agrandase por momentos el círculo luminoso. El crepúsculo matutino tiñe las nubes de color violeta; es débil aun el reflejo del sol.

Silban los venenosos insectos. Pisan los inocentes pajarrillos, y oyese en la cumbre la vecina montaña el deseado canto de la perdiz, desatando a sus verdugos. Ahora sí que no resisten los cazadores. Desesperan de la calma del sol en levantarse; hay

Ministerio de Cultura 2006

NUESTRA INFORMACION

“LA CORRESPONDENCIA Alicantina”, EN MADRID

(Agencia Mencheta)
15 de agosto de 1898

Calma cieba. Esperando. El caracter español. Sin enmienda. A divertirse. Sin miedo a los yankees. Influencia del Gobierno. Lo que hace falta. Cambio de vida. Lo que puede resultar. En lo que debe pensar ahora el Gobierno. A que habra ido Gamazo a Santander. Mac Kinley solucionista

Seguimos en relativa calma esperando el desarrollo de los sucesos según la marcha que los hayan trazado en los Estados Unidos.

Porque pensar que aquí nos preocupamos de otra cosa que de averiguar si la futura crisis será favorable a Gamazo o a Moret, a Sagasta o Silvela, es sencillamente, desconocer nuestro caracter.

Y de que no nos hemos enmendado ahora, no obstante las duras lecciones recibidas y los escandalosos y duros disculpas morales que los yankees nos han aplicado, responden la normalidad con que se celebran verbenas, ferias y fiestas taurinas y el apresuramiento mostrado por los ricos para salir a veranear en cuanto han sabido que sus preciosas vidas no corrían riesgos y que su tradicional chismografía ferriera, practicada a orillas del Cantábrico, no será interrumpida por los cañonazos yankees.

España es un pueblo apático ó activo, energético ó débil, heroico ó resignado, según quieren que sean los que le mandan y dirigen.

Interin varios años de buen gobierno no cambian su temperamento atárico, modo de ser irreflexivo y estéril afán de censurar el que manda sin hacer nada por imponerle el correctivo, hace falta que hombres de buena fe, cultos, enérgicos y desinteresados se pongan al país obligándole a salvarse de los graves peligros que le amenazan.

Según el sistema de soborno individual y colectivo, de convencionalismos encarnizados, a fingir lo que no hay, de miedos que se traducen en dádivas, injustas ó castigos inmerecidos á exponernos á que la pérdida de varias colonias y el quebranto de muchos prestigios tengan por complemento una total é irremediable ruina y destrucción ó un movimiento social de consecuencias incalculables.

El Gobierno debe pensar ahora en lo fundamental, no en lo accesorio. Es salvar á España, no en sacrificarla para salvar procedimientos rutinarios ó factores aisladamente organismos que, en conjunto sagrado patria, resulten perjudicados.

Y como indicio de regeneración, podemos señalar hoy que la nota del día es, haber el Sr. Gamazo salido anoche para Santander por ir á su familia ó para buscar el medio de echar la zancadilla al señor Gamazo.

¿Dios mio! ¿a qué habra ido ese hombre á Santander?

¿Meditemos! ¿Mac Kinley se ocupará de resolver los problemas de otra índole.

El Gobierno debe pensar ahora en lo fundamental, no en lo accesorio. Es salvar á España, no en sacrificarla para salvar procedimientos rutinarios ó factores aisladamente organismos que, en conjunto sagrado patria, resulten perjudicados.

Y como indicio de regeneración, podemos señalar hoy que la nota del día es, haber el Sr. Gamazo salido anoche para Santander por ir á su familia ó para buscar el medio de echar la zancadilla al señor Gamazo.

¿Dios mio! ¿a qué habra ido ese hombre á Santander?

¿Meditemos! ¿Mac Kinley se ocupará de resolver los problemas de otra índole.

El Gobierno debe pensar ahora en lo fundamental, no en lo accesorio. Es salvar á España, no en sacrificarla para salvar procedimientos rutinarios ó factores aisladamente organismos que, en conjunto sagrado patria, resulten perjudicados.

Y como indicio de regeneración, podemos señalar hoy que la nota del día es, haber el Sr. Gamazo salido anoche para Santander por ir á su familia ó para buscar el medio de echar la zancadilla al señor Gamazo.

¿Dios mio! ¿a qué habra ido ese hombre á Santander?

¿Meditemos! ¿Mac Kinley se ocupará de resolver los problemas de otra índole.

El Gobierno debe pensar ahora en lo fundamental, no en lo accesorio. Es salvar á España, no en sacrificarla para salvar procedimientos rutinarios ó factores aisladamente organismos que, en conjunto sagrado patria, resulten perjudicados.

Y como indicio de regeneración, podemos señalar hoy que la nota del día es, haber el Sr. Gamazo salido anoche para Santander por ir á su familia ó para buscar el medio de echar la zancadilla al señor Gamazo.

¿Dios mio! ¿a qué habra ido ese hombre á Santander?

¿Meditemos! ¿Mac Kinley se ocupará de resolver los problemas de otra índole.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA)
(Prohibida la reproducción de este servicio)

EDICION DE LA MAÑANA 16 AGOSTO DE 1898

Los carlistas

El marqués de Cerralbo. Animación de los carlistas.

Madrid 16 (5:50 m.)

El jefe de los tradicionalistas señor marqués de Cerralbo, ha dirigido varias cartas desde Lucerna, á sus correligionarios de Madrid participandoles que está muy bien impresionado de las conferencias que ha celebrado con el Pretendiente.

Con este motivo es grande la animación que reina entre el elemento carlista de esta Corte.

Mas de los carlistas

Precauciones. El parte de los gobernadores. Sin novedad.

Madrid 15 (6:20 m.)

En precaución de cualquiera alteración de orden público, el gobierno aumenta las precauciones militares en toda España especialmente en las provincias del norte, Bayona, San Juan de Luz y Biarritz, que es donde se supone que se encuentran los principales jefes de los carlistas.

Los telegramas que se reciben en el ministerio de la Gobernación, de los gobernadores de provincias, acusan completa tranquilidad.

El Gobierno no ha recibido nuevas noticias de la partida levantada en armas en Castellón.

Dos noticias

El Papa León XIII. El generalísimo Máximo Gomez

Madrid 16 (6:40 m.)

Según telegrafian de Roma, Su Santidad el Papa León XIII, ha mejorado notablemente de la afección que viene aquejándole.

Añaden dichos telegramas que ha abandonado el lecho.

Participan desde Washington que para evitar rozamientos con los norteamericanos se le reconocerá el empleo de capitán general en jefe del ejército insular de la isla de Cuba al generalísimo insurrecto Máximo Gómez.

EDICION DE LA TARDE

TELEGRAMA OFICIAL

No hay bloqueo

Telegrama importante

Madrid 16 (10:20 m.)

El ministro de Estado señor duque de Almodóvar del Rio ha recibido un telegrama, que se supone sea del representante de Francia en los Estados Unidos Mr. Cambon, participando oficialmente que ha sido levantado el bloqueo en las Antillas.

Inmediatamente se ha comunicado esta noticia a la compañía atlántica.

Noticias de Cul

No quiere interview. Madrid del «Moran». Deseo de conocer detalles

Madrid 16 (120 t.)

Un telegrama de la Habana recibido esta madrugada en esta corte, nos dice que el capitán general de la isla de Cuba señor Blanco se ha egado á una interview que un redactor del periódico norteamericano el Herald habiale solicitado.

Ha llegado al puerto de aquella capital el vapor «Moran».

Reina grandísima expectación en aquella población por conocer los detalles y condiciones de la paz, entre las dos naciones belligerantes.

Rendición de Mana

El general Augusti en Hon Kong. Por falta de víveres. Instrucciones cumplidas

Madrid 16 (12:30 t.)

Despachos de Hong-Kong comunican que el capitán general el Archipiélago filipino señor Augusti ha llegado á aquella capital á bordo del crucero de guerra alemán «Imperatriz Augusta».

Otro despacho nos participa que Manila riudióse el día 13 á consecuencia de haberse agotado los víveres y municiones, no sin antes haber cumplido las instrucciones que el gobierno habia mandado.

Silvela y el «Tiempo»

Un artículo. Opinión de Silvela. No hay remedio. Se comenta

Madrid 16 (1:40 t.)

El notable y violento artículo que el diputado á Cortes D. Francisco Silvela ha publicado hoy en el periódico madrileño órgano del partido que acaudilla titulado «El Tiempo» fundase en aquel célebre versículo de lasias, que dice: «varones ilustres, hasta cuando seréis corazón duro, porque amais vanidad vais tras mentira?»

El jefe del partido «Unión conservadora» habla también de la imperiosa necesidad que hay de cambiar el rumbo de la política actual manifestando que el remedio sería imposible si se acude tarde.

Dice así mismo que es necesariamente preciso sujetarse á la realidad con el fin de reconstituir los organismos de la vida nacional sobre recursos inminentes, siempre y cuando nos consentan hacer uso de los medios de que disponemos.

Este artículo no cesa de ser motivo de sabrosos comentarios, formándose no pocas conjeturas entre caracterizadas personalidades de esta Corte.

En los círculos políticos y centros de recreo, también se ocupan de él con mucha insistencia, siendo el tema de todas las conversaciones.

Sobre la dimisión de Blanco y el artículo de Silvela

Contestación del Gobierno á Blanco. Comentarios al artículo de Silvela

Madrid 16 (2:10 t.)

El Gobierno ha dirigido un cablegrama al Capitan general de la gran

EL GLOBO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS
CENTRO DE NOVEDADES EXCLUSIVAS

Portico de Ansaldo, esquina á la Plaza de Alfonso XII

Cuellos	Sedas	Tapicería	Cuñes colchones
Tohallas	Lanas	Yutes	Guingas
Sombrillas	Merinos	Brocateles	Percales
Mantelerías	Batistas	Reps	Llagosteras
Paraguas	Satenes	Damasos seda	Lienzos hilo
Corsés	Piques	Cubiertas seda	Idem algodón
Puños	Rasos	Idem piqué	Vichis todas clases

NOTA.—Además de los artículos que nombramos, como ya sabe el publico, esta casa toca en gran escala la pañería, camisería y corbatería, y gran surtido pañerías.

OTRA.—Recomendamos á los forasteros visiten este establecimiento.

Precio fijo

Restaurant del hotel Roma y Marina

El dueño de este establecimiento, participa al publico el haber adquirido uno de los mas reputados jefes de cocina de España.

Se sirven almuerzos á 2:50 pesetas y comidas á 3 pesetas.

Magnífica terraza al aire libre Jueves y domingo, comida extraordinaria.

Se admiten encargos para todo lo concerniente á comida. Abonos á precios convencionales

De venta en Alicante: Principales farmacias y al por mayor, farmacia de D. Juan Rodríguez, Mayor, 23.

Medic. caja, cuatro pesetas

para la cura radical de

EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL

cada como

De venta en Alicante: Principales farmacias y al por mayor, farmacia de D. Juan Rodríguez, Mayor, 23.

Medic. caja, cuatro pesetas

Antilla, D. Ramón Blanco, contestándole al en que notificaba la dimisión de su cargo.

En dicho despacho se le comunicó que continúe en su puesto hasta tanto terminen las operaciones de evacuación de aquella isla por las tropas españolas.

Continúa siendo motivo de muy vivos y acalorados comentarios, el violento artículo publicado hoy en el diario de esta Corte «El Tiempo», por el exministro D. Francisco Silvela.

Conferencia

Correa y la Reina. Motivo de la conferencia. Lo que cree el Gobierno. Nada oficial

Madrid 16 (2:45 t.)

El ministro de la Guerra, general Correa, ha celebrado hoy una larga é importante conferencia con S. M. la Reina.

Esta conferencia créese que se halla relacionada con las dimisiones presentadas al Gabinete por los capitanes generales de Cuba y Puerto Rico, señores Blanco y Macias.

El gobierno está en la creencia de que dichos pundonorosos militares, al tener conocimiento de que no se les aceptarían estas referidas renunciaciones, no las reiterarán y que en caso de que esto sucediera, el presidente del Consejo de ministros D. Praxedes Mateo Sa-

gasta ha participado que no les serán tampoco aceptadas.

Estas manifestaciones están siendo motivo de bastantes comentarios.

Hasta la hora en que telegrafio no se ha recibido nada oficial relativo á la supuesta escapada del jefe de las fuerzas españolas de Filipinas señor Augustin á Hong Kong.

Antonio Garcia

SASTRE DE MADRID

Participa á sus antiguos relacionados y al publico en general, que se ha establecido en esta capital, donde tiene el gusto de ponerse á sus órdenes, que como siempre procurará complacerlos y con los precios más económicos.

Plaza de la Constitución núm. 14 y 15, primero.

AFINACION DE PIANOS

Cuatro pesetas una afinación. Reparaciones y copia de música.

Razon, calle de Trafalgar, número 58, (barrio de San Anton).

La Vida

Sociedad Cooperativa de Seguros

Delegación de la provincia de Alicante: Sagasta, 76. Fábrica de sellos de caucho.

Imprenta de Antonio Reus

Sucesora de A. B. Solbes

blancos y de color de Sant Gall (Zuiza).—Peinetas clásicas españolas.—Juguetes y caprichos con recuerdos de Alicante.—Guantes de todas clases.—Visitad á este establecimiento que primero en su clase por los surtidos que presenta y más barato vende.—Sucesora de Antonio B. Solbes, Labradores, 8, y San Pascual, 2 y 4.—Alicante.

VERANO DE 1898.—GRAN REBAJA DE PRECIOS

Para comprar sombrillas, abanicos, cinturones, encajes, cintas y toda clase de adornos para vestidos de señoras última moda, venid á esta casa. Corsés franceses O. P. á la Sirene, corbatas, cuellos, puños y perfumería.—Tiras y entredos con recuerdos de Alicante.—Guantes de todas clases.—Visitad á este establecimiento que primero en su clase por los surtidos que presenta y más barato vende.—Sucesora de Antonio B. Solbes, Labradores, 8, y San Pascual, 2 y 4.—Alicante.

ANGEL PITOU

su moral, Hecho el axamen, quedó con el cura Fortier que Pitou tenia dispuesto para ser un «Robinson», pero no para ser un Fontenelle ó un Bossuet, ante la lección, más terrible para el futurista que la de la maraña, los estudios que sufrieron castigo por su causa le enseñando los puños repetidas veces los países civilizados ó salvajes, esta lección tiene el significado de una amenaza Pitou se preparó por lo que pudiese su

había engañado nuestro héroe: al salir de casa, ó más bien, apenas salió del colegio, Pitou decidió á los seis estudiantes que estudiaban en el calabozo por espacio de dos horas que pagarles los daños y pérdidas de las dos horas de retención.

comprendió que se trataba de un duelo Pitou. Aunque estaba muy lejos de haber leído el libro sexto de la «Eneida», donde Dario y el anciano Enteo se entreteñen este ejercicio con gran aplauso de los espectadores, conocía perfectamente este juego de discusión, que no era del todo extra-

A. DUMAS 69

ño á los aldeanos de su tierra. Declaró pues, que estaba pronto á entrar en lucha contra aquel de sus adversarios que quisiera ser el primero, y á habérselas sucesivamente con todos sus enemigos.

Se arreglaron las condiciones como lo habia dispuesto Pitou. Se formó un corro en derredor del campo de batalla, y los dos campeones, después de haber arrojado al suelo el uno su vestido y el otro su blusa, avanzaron uno contra otro.

Ya hemos dicho algo acerca de las manos de Pitou. Si no eran bellas á la vista, eran menos bellas al tacto. Pitou, al extremo de cada uno de sus brazos, empezó á voltear perfectamente un puño grueso como la cabeza de un niño, y aunque el arte de «boxear» no se habia introducido aún en Francia, y por lo tanto, Pitou no podia haber aprendido ninguno de sus principios elementales, asestó á su primer adversario un puñetazo descomunal, tan exactamente ajustado al ojo, que al instante quedó éste rodeado de un círculo amoratado, tan bien dibujado y tan geométrico que ni el más liábil matemático le hubiera delineado tan bien con su compás,

72 ANGEL PITOU

les gozes de la vida: el que proporciona á los hombres le misterioso y lo imprevisible.

Pasó, pues, Pitou sus tres días en el calabozo, y durante estos tres días, se contentó con el almuerzo y la cena.

Sólo este castigo, sufrido valerosamente por Pitou, sin denunciar, ni pensar en ello siquiera, que habia sido acometido y que él no habia, hecho más que defenderse, le conquistó la estimación general de sus condiscipulos. Verdad es que los tres magníficos puñetazos que habian visto sacudir, influyeron algo también en captarle su estimación.

Desde este día, Pitou pasaba en la escuela del mismo modo que los demás estudiantes, con la diferencia de que los demás estudiantes adelantaban en las composiciones, y Pitou se quedaba atrancado en las cinco ó seis últimas, y casi siempre contaba doble número de encierros que el de todos sus compañeros juntos.

Menester es decir, en obsequio de la verdad, una cosa que estaba en la naturaleza de Pitou, como nacida de la primera educación que habia recibido, ó mejor dicho, que no habia recibido, y que motivaba una tercera parte de sus encie-

A. DUMAS 69

Fortier. Como su sublime maestro abría los brazos diciendo: «Dejad que vengan á mi los pequeñuelos.» Con la única diferencia de que las dos manos en que terminaban sus dos brazos paternales, estaban armados, el uno de una gramática latina y el otro de unas disciplinas de modo que la mayor parte de las veces, al contrario de lo que hacia Jesucristo, que recibia á los niños llorando y los enviaba consolados, el cura Fortier recibia á los pobres muchachos consolados y los enviaba llorando.

El nuevo estudiante hizo su entrada en la clase con un viejo baulillo debajo del brazo, un tintero de cuerno en la mano, y dos ó tres plumas gastadas, colocadas detrás de la oreja. El baulillo estaba destinado á hacer las veces de pupitre; el tintero era regalo del comerciante y las plumas habian sido recogidas del suelo por la tia Angélica en casa del escribano, yendo á hacerle una visita.

Angel Pitou fué recibido en la escuela con esa dulce fraternidad que nace entre muchachos y se perpetúa entre los hombres, es decir, con gritos y apóstrofes desentonados. Toda la clase se propuso á burlarse de su persona. Dos estu-

